Asie Pacifique : brevet de maths 2025.

Corrigé.

Exercice 1

Question 1 : L'ume contient 4 + 6 4+ 7 + 3 = 20 boules dont 6 violettes.

6 3
La probabilité d'obtenir une boule violette est égale a 20 = 10
Réponse C

70
Question 2 : Calculer 70% d'une quantité revient & multiplier cette quantité par ——

100

réponse B

Question 3 : La série réordonnée dans l'ordre croissantest 7; 12; 13; 15; 18.
L'étendue de cette sérieestégale 3 18 — 7 = 11.
La serie contient 5 valeurs. La médiane est donc 1a troisieme valeur, c'est-a-dire 13.

La moyenne de la série est égale :
_ 7T+12+413+15+18

Réponse C

0,7.

Question 4 : La droite donne I'impression de “descendre”, son coefficient directeur est négatif. On a donc le choix entre les

propositions C et D (on dit en fait que la fonction f est décroissante. )
La droite passe par le point de coordonnées (0; 4). Lordonnée a l'origine est donc 4.
Réponse C

Exercice 2

1. Dans le triangle CDE rectangle en I on applique le théoréme de Pythagore.

CE?=CD?+ DE?

Ainsi 20,12 = 21,62 + DE?

soit 846, 81 = 466,56 + DE?

donc DE? = 380,25 et DE = 19,5 cm.

2 L'aire du triangle CDFE est égale & -

CD x DE
Acpr = —

21,6 x 19,5
N 2
= 210, 6 cm?

3. Dans les triangles CGF et CDE ona:
— C appartient & [DF] et & [EG]|
- (FG) et (DE) sont paralléles
CG FG

CF
D'aprés le théoréme de Thalé =— =
apres le theoreme de I'nales on a CD CE DE
17,2 FG

21,6 19,5
par consequent
~ 17,2x 19,5

FG = 21,6
559
36
== 15,5 cm?

ainsi



4. a.0na

210,6
— A = '
9 CDE 9
—923 4

1
L'aire du triangle ABC est donc bien égale a N de I'aire du triangle EDC'.

1 2
b. Les triangles ABC et EDC sont semblables et laire du triangle 4 BC' est égale a i (—) de I'aire du triangle

EDC.

1
Les longueurs du triangle A BC' sont donc €gales a 3 de celle du triangle EDC'

Ainsi
AB = %DE

19,5
3
=6,5cm

Exercice 3
Partie A

1. Le périmétre du carré EFGH est égale a-
Prrog =4 % (2% 1,5)

=4x3
=12 cm
2.0na:
AB=16—-2=x 1,5
=16—-3
=13 cm

3. On obtient alors

A B

4. Le périmétre du rectangle ABCD est
Papcp=2x (1,5 +13)
=2x14,5
=20 cm
Ls deux perimétres ne sont pas égaux



Partie B
1. a. On peut écrire =4%(2¥B1).

b. On constate que, dans chacune des colonnes, le périmétre du carré et celui du rectangle sont différents.
Ce tableau ne nous donc pas de trouver une valeur de z pour laquelle les deux perimétres sont égaux.

2. Le périmétre du rectangle est :
Papcp= 2(AB + AD)
=2(16 — 2z + z)
= 2(16 — 2z) + 2z

3. Le périmétre du camré est :
Prrog =4 % 2z
= 8z
On veut donc résoudre Féquation 8z = 2z + 2(16 — 2z)
soit 8z = 2z + 32 — 4z
dol 8z =32 — 2z
ainsi 10z = 32
doncz = 3,2.
Les deux perimétres sont égaux siz = 3,2 cm.

Exercice 4
Partie A

1. On peut écrire :

définir friangle équilatéral

répéter o fois

avancer de @ pas

tourner ¥) de @ degrés
S

2. Le programme A permet de tracer I'hexagone souhaité.
Le programme B ne trace que 3 des 6 triangles équilatéraux. Il trace, en fait, chacun d'entre eux deux fois.

Partie B

1. On obtient -

quand
s'orienter a @
aller a x: o y: o

P effacer tout

7 stylo en position d'écriture

répéter o fois
avancer de @ pas

tourner ) de @ degrés




Exercice 5

1.0na:
300 = 2 x 150
=22x 75
=22%3x25
=22 x 3 x 5%

Proposition 3

2.0na:
350 =2 % 175
=2x5x 35
—2%x5xT

La décomposition en facteurs premiers de 350 est donc 2 x 5% x T.

3. On veut déterminer le PGCD de 300 et 350.
D'aprés les calculs précédents, ce PGCD est égal a 2 x 5% = 50.
La responsable su magasin pourra donc constituer au maximum 50 lots.

Il y aura donc 6 poissons de type B et T poissons de type A dans chague lot.

Partie B

1. Le volume de I'aquarium 1 est
2
30
Vi=mx (—2 ) ® 25

=mx 152 x 25

2= 17671cm
7= 17,671 litres

4
Ainsi EVI == 14, 137 litres.
Or 14,137 < 15 : on ne peut pas choisir 'aguarium 1.

Le volume de I'aquarium 2 est
Vo =28 x 28 x 30

= 23520 cm?
= 23,52 litres

4
Ainsi EVZ = 18, 816 litres.
Or 18,816 > 15 : on doit choisir I'aguarium 2.

2. Le colt initial du poisson et de I'aguarium est egale a 15 + 40 = 55 euros.

15
La réduction s'éléve & 55 x 100 = 8, 25 euros.

La famille va payer 55 — 8, 25 = 46, 75 euros.



